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1. W s tę  p

l* ł* .-O znaczen ie

O znaczenie u rządzeń  do n aw ilg aca n ia  pokładów węglowych N I, N2, N3, 
N4 sk ła d a  s ię  z o zn aczen ia  typu  N -  n a w ilg a c a n ie , o raz  c y f r  1 ,

2 , 3 , 4 o zn acza jący ch  k o le jn e  ro zw iązan ie  k o n s tru k c y jn e .
O znaczenie u rz ą d z e n ia  NW1 do n aw ilg aca n ia  pokładów węglowych s k ła ­
da s ię  z l i t e r  N -  n a w ilg a c a n ie , W -  w y so k o c iśn ien io w e ,o raz  cy­
f r y  1 -  o zn a c z a ją c e j p ierw sze ro zw iązan ie  k o n s tru k c y jn e .

i t2 ^ _ P o d z ią ł

U rządzen ia  do n a w ilg a c a n ia  pokładów węglowych są  p o d z ie lo n e  na 
dwie g rupy .
W g ru p ie  p ie rw sz e j z n a jd u ją  s ię  u rz ą d z e n ia  n is k o c iś n ie n io w e , t j .  
N I, N2, N3, N4. W g ru p ie  zaś d ru g ie j-u rz ą d z e n ia  w ysokociśn ien iow e, 
k tó ry c h  pierwszym rozw iązaniem  konstrukcyjnym  j e s t  u rz ą d z e n ie  NW1.

l* .2 iJdX ^2P -i-Z astosow anie

W c e lu  d o b ran ia  odpow iednich u rząd zeń  n a w ilg a c a ją c y c h , k tó re  p ra - .  
cowałyby za d aw ala ją co , n a le ż y  u p rzed n io  z jednym urządzen iem  doko­
nać prób na ty ch  poziom ach k o p a ln i ,  na k tó ry c h  p rzew id u je  s ię  za ­
sto sow an ie  u rząd zeń  n a w ilg a c a ją c y c h . Jak  bowiem w ykazały próby ru ­
chowe z powyżej wymienionymi u rz ą d z e n ia m i, na różnych poziomach 
ty c h  samych kokain  n a le ż a ło  stosow ać różne w ie lk o ś c i c i ś n ie n ia  wo­
dy w tła c z a n e j w c a l iz n ę  węglową, gdyż z a le g a ją c e  z ło ż a  w ęgla wyka­
zywały różną tw ardość i  s p o is to ś ć .
U rządzen ia  N I, N2, N3 i  N4 n a le ż y  stosow ać do n aw ilg aca n ia  p o k ła ­
dów p o s ia d a ją c y c h  w ęg ie l miękki* Z łoża jego  z a le g a ją  w k o p a ln ia c h  
d o ln o ś lą s k ic h  o raz częściow o w Rybnickim Okręgu Węglowym. W k o p a l­
n ia c h  o dużym za g ro ż en iu  pożarowym i  wybuchowym, n a le ż y  stosow ać 
u rz ą d z e n ie  N1 bądź K4, m ające napęd pneum atyczny.
U rządzen ie  N2 j e s t  id e n ty c z n e j k o n s tru k c j i  ja k  NI z tym, że j e s t  
napędzane e lek trycznym  s i ln ik ie m  ognioszczelnym .
J e ż e l i  u rż ą d z e n ie  NI lub  N2, d a jące  c i ś n ie n ie  12 a tn ,  n ie d o s ta ­
te c z n ie  naw ilża  c a l i z n ę ,  n a le ż y  z a s tą p ić  je  u rządzeniem  N3, k tó re  
w tła c z a  wodę w o c io s  pod c iśn ie n ie m  30 a tn  bądź u rządzen iem  N4 
z napędem pneumatycznym, dającym  to  samo c i ś n ie n i e .
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' k o p a ln iac h  g ó rn o -ś lą s k ic h , do n aw ilg aca n ia  pokładów węglowych 
sto su jem y  u rzą d z e n ie  w ysokociśnieniow e NY/l, z r e g u la c ją  c i ś n ie n ia  
w tła c z a n e j wody od 50 do 150 a tn .

2. C h a ra k te ry s ty k a  te c h n ic z n a

2 .1 . C h a ra k te ry s ty k a _ k o n s trą k c ji

2 .1 .1 .  U rządzenie do n aw ilg aca n ia  pokładów w ę g lo w y c h ,n isk o c iśn ie ­
niowe H I, 112, H3, H4 / r y s . 2 i  3 / .

U rządzen ia  s k ła d a ją  s ię  z bębna, pompy z a s i l a j ą c e j  wraz z s i l n i -  
kiem napędowym oraz  z dysz i  r o z d z ie la c z y , po łączonych  z bębnem 
przewodami gumowymi. Dysze oraz ro z d z ie la c z e  d la  w sz y s tk ic h  c z te ­
re c h  u rządzeń  są  te  same. U rządzen ia  ró ż n ią  s ię  między sobą pompa­
mi' z a s ila ją c y m i o raz  s i ln ik a m i,
Hi'Z^ó;Zenie_Nl / r y s . 2 / j e s t  wyposażone w pompę z a s i l a j ą c ą  S 1 2 ,k tó ­
rą  napędza s i l n i k  pneum atyczny mocy II = 7 ,5  KM.
P aram etry  pompy: w ydajność i = 20 1/m in

c i ś n ie n ie  p = 12 a tn .
Ponieważ param etry  pompy są za leżn e  od obrotów s i l n i k a ,  w ięc p rzy  
małych c iś n ie n ia c h  p o w ie trz a  z a s i la ją c e g o  s i l n i k ,  pompa n ie  da 
ty ch  param etrów .
S i ln ik  wraz z pomop^y^izymocowany do ramy, wykonanej w p o s ta c i  
sa ń , Podobną ramę ma zesp ó ł bębna.
U rz^dzenie_H2 j e s t  zbudowane z ty ch  samych elementów co NI z tym, 
że do napędu pompy z a s i l a j ą c e j  S12, zastosow ano s i l n i k  e le k t r y c z ­
ny przeciwwybuchowy.
Urz^dzenie_N3 / r y s , 3 / o b słu g u je  ze sp ó ł pompowy UT-30/2E z napędem 
e lek try czn y m , d a ją c y  c i ś n ie n ie  do 30 a tn .
Sp^^ózerde_H4 j e s t  rów nież z a s i la n e  pompą .7T-30/2P, a le  z napędem 
pneumatycznym.
Pompy tłokow e typu  WT są  napędzane poprzez p rz e k ła d n ię  z ę b a tą  
i  mają n a s tę p u ją c e  p aram etry : w ydajność Q = 38 1/m in

c i ś n ie n ie  p = 30 a tn
U u rz ą d z e n iu  N4, posiadającym  napęd pompy Y/T-30 s i ln ik ie m  pneuma­
tycznym , param etry  pompy z a le ż ą  od c i ś n ie n ia  p o w ie trza  sprężonego 
z a s i la ją c e g o  s i l n i k .  P rzy  c i ś n ie n iu  p o w ie trz a  4 a tn  pompa d a je  wy­
d a jn o ść  30 1, p rzy  w ysokości t ło c z e n ia  p = 19 a tn .
Z b io rczą  c h a ra k te ry s ty k ę  poszczegó lnych  u rząd zeń  n is k o c iś n ie n io ­
wych typu N ujm uje t a b l i c a  1 .
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T a b lic a  1

U rządze­
n ie Pompa S i ln ik L iczba

dysz
G abaryty C ię ż a r

Z espół bębna
Z espół pompowy 

mm
l'G

NI S12 pneum atyczny 4 1026x680x632
1100x450x620

182
222

N2 S12 e le k try c z n y
przeciwwybu­
chowy

4 1026x680x632
1023x417x515

182
209

N3 WT-30/2E
e le k try c z n y
przeciwwy­
buchowy

4.
lub

2
1026x680x632
1190x744x545

185
275

N4 WT-30/2P pneum atyczny
4

lub
2

1026x680x632
800x725x600

l6 o
171

R o zd zie lacze  / r y s . 6 lu b  7 / ,  zastosow ane w powyżej podanych u rz ą ­
d zen iach  mają zawory o d c in a ją c e  o raz  w sk aźn ik i przepływ u wody. 
W skaźniki te  mają wkładkę z p le k s ig la s u ,  p rzez  k tó rą  można o b se r­
wować przepływ  wody i  p rzem ieszczan ie  s ię  t ło c z k a  wewnątrz wskaź­
n ik a . W ielkość p rz e s u n ię c ia  t ło c z k a ,  w skazuje i lo ś ć  wody wchodzą­
c e j w c a liz n ę  p rzez  daną d y szę .
K o n stru k c ja  bębna / r y s . 5 / pozwala na n aw in ięc ie  nań węża gumowego
d łu g o śc i około 200 m oraz  na przepływ  wody p rzez  n a w in ię ty  wąż, 

w
p rzy  jednoczesnym  o b raca n iu  s ię  bębna.

2^i^2^_U rz^dzenie_do_naw ilgacania_gokładów _w & glow yęh_w ysokociśnię- 
S iow ę^N W l^/rys^ ll/*  sk ła d a  s ię  z zesp o łu  pompowego T-9B,

f i l t r u  wodnego, dwóch zespołów  zaworowych z głow icam i o raz  łą c z ą ­
cych węży gumowych.
Wymiary gabarytow e zesp o łu  pompowego wynoszą 1370 x 460 x 570. 
S i ln ik  e le k try c z n y , o g n io szcze ln y  napędza , poprzez sp rz ę g ło  p o d a t­
n e , pompę w ie lo tło czk o w ą T-9B, m ającą r e g u la c ję  w ie lk o ś c i c i ś n i e ­
n ia .  S i ln ik  z pompą j e s t  umocowany na w spó lnej ram ie , wykonanej 
w p o s ta c i  sa ń . F i l t r  wodny / r y s . 13 / ma dwa otw ory , jednym dopro­
wadza s ię  wodę do f i l t r u ,  drugim  odprowadza do pompy. D opływająca 
woda z ru ro c ią g u , p rzep ły w ając  p rzez  f i l t r ,  zo s taw ia  z a n ie c z y sz ­
c z e n ia  m echaniczne na s i a t c e ,  k tó rą  okresowo n a le ż y  o czy szczać . 
Z espó ł zaworu r y s . 12 stanow i zawór o d c in a ją c y  o raz  łą c z n ik ,w  k tó ­
rym j e s t  wbudowany manometr i  k tó ry  łą c z y  zawór z przewodem do-

*
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prowadzającym  wodę do g łow icy .
Głowica wodna / r y s . 14 / o wymiarach 0 40 x 515 um ożliw ia doprowa­
d zen ie  b ezp o śred n io  wody do otworu naw ilgacanego pod c iśn ie n ie m  
50 do 150 a tn .  Korek gumowy um ieszczony w środku g ło w icy , p rzy  
w zro śc ie  c i ś n ie n ia  wody doprowadzanej do otworu naw ilgacanego 
ro z p rę ż a  s ię  powodując u s z c z e ln ie n ie  o tw oru.
Głowica j e s t  zakończona sprężynowym zaworkiem , którym możemy r e ­
gulować w ie lk o ść  c i ś n ie n ia  doprowadzanej wody do naw ilgacanego 
o tw oru .

2a2^_ęharaktęrystyka_pracy.

2 .2 .1 ._C harak tęrystyka_E racy_urzadzęń_n iskociśn ięn iow yc& _niA _N 2^

S3A.N4.

P raca  u rządzeń  n isk o c iśn ie n io w y c h , p o leg a  na w ytw orzeniu p rzez  
pompę z a s i l a ją c ą  c i ś n ie n ie  wody 12 bądź 30 a tn  o raz  w tło c z e n iu  
j e j  pod tym c iśn ie n ie m , poprzez d y sz e , w caJ^znę węglową.
Czas n aw ilg aca n ia  z a le ż y  od s p o is to ś c i  / tw a rd o ś c i /  danego z ło ż a  
węglowego i  wynosi od k i lk u  do 10 m in u t. N aw ilgocenie w ęgla uważa 
s ię  za d o s ta te c z n e , j e ż e l i  woda zaczyna wypływać z c a l iz n y  w o- 
d le g ło ś c i  1 ,5  do 2 ,5  m od otw oru , w k tó ry  włożona j e s t  dysza lub  
p rzez  n as tęp n y  o tw ór, przygotow any do n a w ilg a c a n ia .
Jg danych s ta ty s ty c z n y c h  z kopalń  d o ln o - ś lą s k ic h  po zastosow an iu  
n a w ilg a c a n ia  z a p y le n ie  w przodkach zm alało  ponad 4 k r o tn ie .
I lo ś ć  wody, k tó ra  wchodzi w c a l iz n ę  węglową,wynosi w k o p a ln ia c h  
d o ln o - ś lą s k ic h  50 do 100 l i t r ó w  na tonę  u rob ionego  w ęgla .
Na ty ch  poziom ach, g d z ie  j e s t  do d y sp o z y c ji woda c z y s ta  pod c i ś ­
n ien iem  10 do 30 a tn .  można stosow ać u rz ą d z e n ia  n a w ilg aca jąc e  
NI do N4, bez zespołów  pompowych.
Każde z c z te re c h  u rząd zeń  n aw ilg aca jąc y ch  o b słu g u je  dwóch lu d z i .  
Z b io rcze  param etry  p racy  u rząd zeń  n a w ilg aca jąc y ch  n is k o c iś n ie n io ­
wych ujm uje t a b l i c a  I I . T a b lic a  I I

U rządze­
n ie Typ pompy Wydajność

1/m in
C iśn ie n ie

kG/cm*
NI S12 10 do 30 11 do 18
N2 S12 10 do 25 11 do 15
N3 '.7T-30/2E 38 30
N4 WT-30/2P 10 do 40 16 do 20
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2^.2^2^ęharąktęryctyka_prący_urzgdzenią_wysokociśnieniowęgp_NWl^ 
P aram etry  p racy  u rz ą d z e n ia  1171 z pompą T-9B podaje t a b l i c a  I I I .

T a b lic a  I I I

Wykonanie C iśn ie n ie Wydajność
Q -l/m in

' Moc s i l n ik a  
. -  kW

Prędkość
obrotowa

1/m in

A 50 35 4 ,5 980
B 100 33 7 ,5 980
C 150 31 10 ,0J 980

Dokładną c h a ra k te ry s ty k o  pompy, j e j  i n s t a l a c j ę  h y d ra u lic z n ą ,u ru ­
chom ien ie , budowo, sposób montażu i  demontażu o raz konserw ację 
podaje  poradnJk n r  111 "Pompa T-9B".
Głębokość otworów naw ilgacanych , w k tó re  wkłada s ię  g łow ice wodne, 
wynosi 2 do 3 m. Czas n a w ilg aca n ia  otworów, o d leg ły ch  od s ie b ie  
o 2 do 3 m, wynosi 5 do 10 min.
U przypadku n aw ilg aca n ia  c a liz n y  w ś c ia n ie ,  n aw ilg acan ie  wykonuje 
s ię  p rzed  rabowaniem , a n a s tę p n ie  ra b u je  i  wrębi* Tę k o le jn o ść  za­
le c a  s ię  ze względu na to ,  że ś c ia n a  po rabow aniu ma dużo pękn ięć 
i  w naw ilgacanie śc ia n y  j e s t  m niej skuteczne*
U rządzen ie  o b słu g u je  dwóch lu d z i .

3 . I n s t a l a c j a  h y d ra u lic z n a .

3*.l*.-lH3ia;lacj,a_hYdraulięzna_urzgdzeń_NljŁ_N2jt,_N^j._n4^
U sk ła d  uk ładu  h y d rau lic zn e g o  u rządzeń  n a w ilg a c a ją c y c h , n is k o c iś ­

n ien iow ych , wchodzą: f i l t r  woćpy, przewód ssawny, pompa z a s i l a j ą c a  
S12 lub  WT-30/2E a lb o  WT-30/2P, przewód tło c z n y  n aw in ię ty  na bęb­
n i e ,  ro z d z ie la c z  i  4 lu b  2 dysze wodne.
Aby zapewnić poprawną p racę  pomp, f i l t r  wodny musi być zanużony 
w pompowanej wodzie ta k ,  aby od z w ie rc ia d ła  wody do k o łn ie rz a  f i l ­
t r u ,  k tó ry  j e s t  zarazem  koszem ssawnym, b y ła  o d le g ło ść  m in .0 ,25  m. 
Pompowana woda powinna być m ożliw ie c z y s ta .  Zastosowane f i l t r y  są 
typu  płytkow ego i  p rzy  p rzep ływ ie  wody za n ieczy szczo n e j m echanicz­
n ie ,  szybko s ię  z a ty k a ją ,  s tw a rz a ją c  duże opory na s sa n iu  i .w a d l i ­
wą p racę  pomp.
P rzy  z a s i la n iu  pomp wodą p i tn ą ,  f i l t r y  są zbędne, gdyż woda j e s t



7

c z y s ta ,  a f i l t r y  d a ją  dodatkowe opory na s s a n iu .  7/ tym przypadku 
łą c z y  s ię  przewód ssawny pompy b ezp o śred n io  z ru ro c iąg ie m  wody 
p i t n e j .  Dysze u rządzeń  n a w ilg aca jąc y ch  z a s i la n e  pompą S12, k tó r e j  
k ró c ie c  ssawny j e s t  podłączony  z ru ro c iąg :e m  wody p i t n e j ,  będą da­
wały c i ś n ie n ie  równe sumie c i ś n ie ń ,  t j .  c i ś n ie n ie  wody w ru ro c ią g u  
+ c i ś n ie n ie  wytwarzane p rzez  pompę.
W przypadku , gdy c i ś n ie n ie  wody w ru ro c ią g u  j e s t  w iększe od 12 a tn ,  
wodę doprowadza s ię  b ez p o śred n io  do węża gumowego, n aw in ię teg o  na 
bęben , rezy g n u jąc  z zesp o łu  pompowego. W n ie k tó ry c h  przypadkach 
można także  zrezygnować z bębna . Przewód tło c z n y  doprow adzający wo­
dę do dysz u k ład a  s ię  wówczas b ezp o śred n io  na spągu .
3* .2 ._ Insta lac ja_hydrau liczną_urzadzęn ia_N W _l*

Układ h y d ra u lic z n y  u rz ą d z e n ia  NW1 obejm uje: f i l t r  wodny, pompę 
T-9B, dwa z e sp o ły  zaworowe z głow icam i o raz  łą c z ą c e  węże gumowe. 
Pompa j e s t  z a s i l a n a ,  poprzez f i l t r ,  wodą z ru ro c ią g u  przeciw  poża­
rowego. J e ż e l i  do pompy doprowadza s ię  wodę p i tn ą ,  n a lep y  wów­
czas z f i l t r u  zrezygnow ać. U każdym r a z i e ,  aby zapewnić poprawną 
p racę  ponlpy, musi ona pracować z napływem, k tó reg o  w ie lk o ść  n ie  
może być m n ie jsza  od 1 m, m ierząc  poziom z w ie rc ia d ła  wody od o s i 
pompy.
P o d łączen ie  przewodów tło c z n y c h  i  ssawnych do pompy j e s t  wykonane 
za pomocą sp e c ja ln y c h  w ysokociśnieniow ych z łą c z y . K s z ta ł t  z łą c z y  
i  wymiary gn iazd  d la  p o d łą c z e n ia  węży są  podane na s t r .O  p o rad ­
n ik a  Nr 111 d la  pompy T-9B.
P rzed  u ruchom ien iem ,należy  z e sp ó ł pompowy u s ta w ić  poziomo, gdyż 
je d y n ie  wówczas uzy sk u je  s ię  dobre smarowanie w sz y s tk ic h  ło ży sk  
w pompie.
Manometr zabudowany n a  pompie ma na p o d z ia łc e  zaznaczone czerwoną 
l i n i ą  c i ś n ie n ie  maksymalne, k tó re g o  ze względu na p rz e c ią ż e n ie  
s i l n i k a ,  n ie  można p rz e k ra c z a ć .
P rzy  z a s i la n iu  pompy wodą z r u ro c ią g u , w którym  c i ś n ie n ie  j e s t  
w iększe od a tm o sfe ry czn eg o , s t r z a łk a  manometru b ęd z ie  s ię  wychy­
l a ł a  poza k resk ę  czerwoną zaznaczoną na s k a l i  m anometru, gdyż 
zawór przelewowy w pompie b ęd z ie  s ię  o tw ie ra ł  p rzy  c i ś n ie n iu  
większym , powiększonym o w arto ść  c i ś n ie n ia  w ru ro c ią g u .
Aby zawór przelewowy o tw ie ra ł  s ię  p rzy  właściwym c iś n ie n iu  n a le ż y  
zm niejszyć n a p ię c ie  sp rężyny  zaworu przelew ow ego.
R y s .l  podaje  schem at z a in s ta lo w a n ia  u rz ą d z e n ia  NW1 w ś c ia n ie .
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4. Obsługa

4ili^Obsługa_urz^dzeń_niskociśnieniowxch__Nl<a_N2^_N^^_N4*

N aw ilgacanie c a l iz n y  węglowej wymienionymi u rząd zen iam i przeprow a­
dza s ię  w n a s tę p u ją c y  sposób:
-  W naw ilg acan e j c a l iź n ie  węglowej w ie rc i  s ię  otwory g łę b o k o śc i 

1 ,5  do 2 ,5  m, ś re d n ic y  40 do 45 mm i  w o d s tę p ie  od 1 ,5  do 3 m. 
Po n aw ilg o cen iu  będą one w ykorzystane jako  otwory s trz a ło w e .
W wywiercone otwory wsuwa s i ę  dysze wodne na ta k ą  g łęb o k o ść , 
aby kon iec  dyszy z n a la z ł  s ię  w o d le g ło ś c i  10 do 20 cm od dna 
otw oru.
Po czym odkręca s ię  zawory na ro z d z ie la c z a c h  i  urucham ia ze sp ó ł 
pompowy, k o n tro lu ją c  na przepływ om ierzach przepływ  wody*

Uwaga: U ruchom ienie zesp o łu  pompy WT-3O/2P lub  WT-30/2E j e s t  o p i­
sane w p o radn iku  n r  125 d la  pompy WT-30/2P.

Każde u rz ą d z e n ie  do n aw ilg aca n ia  powinno być urucham iane d o p ie ro  
po um ieszczen iu  dyszy w otw orze naw ilgacanym .
J e ż e l i  bowiem dysza n ie  z n a jd u je  s ię  w otworze i  w łączy s ię  pompę, 
a p rzy  tym k tó ry ś  z zaworów ro z d z ie la c z a  j e s t  o tw a r ty , wówczas 
n a s tą p i  p ę k n ię c ie  t u l e i  gumowej dyszy . T u le ja  t a ,  po w łożen iu  dy­
szy  w otw ór i  pod. wpływem c i ś n ie n i a  wody, s t a j e  s i ę  korkiem  u sz ­
c z e ln ia ją cy m  i  n ie  dopuszcza do wypływu wody z naw ilgacanego  otwo­
r u .
Nie n a le ż y  um ieszczać dysz w z n ie k sz ta łc o n y c h  otw orach n aw ilg aca - 
ją c y c h , k tó ry c h  ś re d n ic a  ró ż n i  s ię  od ś re d n ic y  dyszy w ięce j n iż  
6 mm. Jak  w ykazała bowiem p ra k ty k a  dysze um ieszczone w ta k ic h  otwo 
ra c h  u le g a ły  u szkodzen iu  lub  po naw ilg o cen iu  n ie  można ic h  by ło  wy 
c iąg n ąć  z o tw oru.
Aby p rz e ło ż y ć  dysze z jednego otworu do d rug iego  n a le ż y :
-  Zamknąć zaworem w ro z d z ie la c z u  dopływ wody do danej dyszy . Po 

zam knięciu  dopływu wody do dyszy z otworu wypływa woda.
-  Wyciągnąć dyszę z naw ilgoconego otw oru.
-  Włożyć dyszę do następnego  o tw oru , k tó ry  ma być naw ilgacany .
-  Otworzyć w ro z d z ie la c z u  zawór o d c in a ją c y  przepływ  wody do danej 

dyszy .
-  Sprawdzić p rz e z  p rzep ły w o śc io m ierz  wypływ wody z dyszy do c a l i z ­

ny.
Kie wolno wyjmować dyszy z naw ilgacanego  otworu p rzy  odkręconym 
zaw orze. W yjęcie dyszy z otworu j e s t  je d y n ie  dopuszcza lne  p rzy
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dobrze zamkniętym zaworze w ro z d z ie la c z u , przynależnym  do danej 
dyszy .
W e k s p lo a ta c j i  n a jc z ę ś c ie j  u le g a ją  uszkodzen iu  t u l e j e  gumowe,dla­
teg o  j e s t  wskazane mieć na d o le  zapas t u l e j  wraz ze specja lnym  
przyrządem  służącym  do ic h  z a c is k a n ia .  P rzy rząd  t a k i  pow inien być 
d o s ta rć zo n y  wraz z urządzeniem  naw ilgacającym . Wymianę z u ż y te j 
t u l e i  na do le  wykonuje jed en  cz ło w iek .
Dysze mają r e g u la c ję  c i ś n ie n ia  wody w ypływ ającej z dyszy do c a l i z ­
ny w ęglow ej. P rzed oddaniem remontowanych dysz do e k s p lo a ta c j i  na­
le ż y  je  d o k ład n ie  w yregulow ać.
Dysze do u rząd zeń  NI i  N2 n a s ta w ia  s ię  na c i ś n ie n ie  5 a t n . ,  a do 
u rządzeń  113 i  114 na c i ś n ie n ie  10 a tn .  P rzy  ty ch  c i ś n ie n ia c h ,  woda 
musi wypływać p rzez  końcowe otwory d ysz .
R egu lac ję  w ie lk o ś c i  c i ś n ie n ia  w ypływ ającej wody z dysz n a leży  
przeprow adzać w n a s tę p u ją c y  sposób:
-  o d k ręc ić  końcówkę dyszy / r y s . 8 p o z .1 1 4 / , p rzez  k tó rą  wypływa 

woda,
-  włożyć dyszę w ru rę  s ta lo w ą  ś re d n ic y  w ew nętrznej 0 38 mm, zabez­

p ie c z a ją c  w te n  sposób gumową tu l e j ę  p rzed  pęk n ięc iem ,
-  otworzyć zawór w ro z d z ie la c z u  doprowadzającym wodę do regulow a­

n e j dyszy ,
-  uruchom ić z e sp ó ł pompowy.
J e ż e l i  woda wypływa p rzez  dyszę i  manometr w skazuje podaną w arto ść  
c i ś n ie n i a ,  dysza j e s t  dobrze w yregulow ana. J e ż e l i  zaś woda wypły­
wa p rzy  wyższym c i ś n ie n iu ,  n a le ż y  z a k rę c ić  zawór danej dyszy 
i  specja lnym  kluczem  sztorcowym wykonać r e g u la c ję ,  p rzez  odk ręce­
n ie  lub  z a k rę c e n ie  n a k r ę tk i ,  k tó r a ,  poprzez sp rę ż y n ę , d o c isk a  
grzybek dyszy /p o z .1 1 8 / .  Chcąc spraw dzić zdo lność ruchową pompy 
oraz  sz c z e ln o ść  węży i  z łą c z ,  urucham ia s ię  pompy z a s i l a j ą c e .  Za­
wory w ro z d z ie la c z a c h  muszą być d o k ład n ie  zam kn ię te . P raca  pomp 
p rzy  zam kniętych zaworach w ro z d z ie la c z a c h  j e s t  p ra c ą  n ienorm alną 
i  n ie  może trw ać d łu ż e j n iż  2 m inu ty , zw łaszcza n ie  z a le c a  s ię  
urucham iać pomp p rzy  zam kniętych  zaworach w ro z d z ie la c z a c h , 
w u rz ą d z e n ia c h  113 i  114. U rządzen ia  te  są  wyposażone w pompy t ł o ­
kowe, k tó re  p rzy  odciętym  p rzep ły w ie  przepompowują zassan ą  wodę - 
p rzez  zawór b e z p ie c z e ń s tw a . W r a z ie  w ięc wadliwego w yregulow ania 
zaworu b ezp ieczeń stw a i  p rz e k ro c z e n iu  c i ś n ie n ia  maksymalnego,pom­
pa może szybko u le c  u szk o d zen iu .
Dokładny sposób u ruchom ienia zespołów  pompowych z pompami t ło k o ­



1 0 , -

wymi ic h  e k s p lo a ta c ję ,  k o n se rw ac ję , o raz  o b s łu g ę , podaje p o rad n ik  
n r  125 d la  pompy WT-30/2P.
W u rz ą d z e n ia c h  NI i  N2 wyposażonych w pompy prom ieniow e, typu S12, 
dopuszcza s ię  p race  pompy p rzez  o k res k ilk u  m inut p rzy  zamkniętym 
przep ływ ie  na t ł o c z e n i u . -
Ponpa S-12 j e s t  pompą sam ozasyca jącą . Przed uruchom ieniem  /p rz y  
poprawnie wykonanej i n s t a l a c j i  na przew odzie ssawnym/ n ie  tr z e b a  
j e j  za lew ać.P o  zakończeniu  n a w ilg aca n ia  wąż gumowy n a le ż y  rozw i­
nąć z bąbna, d o k ład n ie  o czy śc ić  z b ło ta  i  ponownie nawinąć na bę­
ben.
Zc w zględu na ła tw ość  u szk o d zen ia  n ie  n a le ż y  pozostaw iać  rozw i­
n ię te g o  węża obok przenośników  lu b  innych u rząd zeń  g ó rn iczy ch  bę­
dących w ru ch u .
'.7 r a z ie  p ę k n ię c ia  przewodu łą c z y  s ię  go za pomocą sp e c ja ln e g o  z ł ą ­
cza r y s . 9.
W yłączenie z p racy  każdego z opisyw anych u rządzeń  sprowadza s ię  do 
w y łączen ia  s i l n i k a  napędza jącego  pompę z a s i l a j ą c ą .  Po w yłączen iu  
pompy n a le ż y  z a k rę c ić  w szy s tk ie  zawory w ro z d z ie la c z a c h .
P rzed  następnym  uruchom ieniem  u rz ą d z e n ia  n a w ilg a c a ją c c g o , n a leży  
każdorazowo skon tro low ać s ta n  w szy s tk ich  t u l e i  gumowych, m yw anie 
dyszy z uszkodzoną t u l e j ą  prow adzi do zak linow an ia  dyszy w otw c- 
rz e  n aw ilg aca jąc y n  i  t ru d n o ś c i p rzy  j e j  w y jęc iu  z otw oru.
P rzy  t r a n s p o r c ie  u rz ą d z e n ia  w o k re s ie  zimowym z d o łu  na pow ierz­
c h n ią , n a le ż y  z pomp sp u śc ić  wodę. W tym c e lu  odkręca s ię  k o rk i 
spustow e, um ieszczone w dolnych  c z ę śc ia c h  kadłubów pomp.

d^ć^^Cbsluga_urządzcniajwynoKociśrieniowcgo_nj*3_9,

Zastosow ana w u rz ą d z e n iu  NW1 pompa z a s i l a ją c a  T-SB j e s t  pompa
o z ło żo n e j budow ie, Szczególny c h a ra k te r  p racy  pompy / c i ś n i e n i e  

w
150 a t n / ,  wymaga od użytkowników praw idłow ej e k s p lo a ta c j i  pompy,
d la te g o  p rzed  oddaniem u rz ą d z e n ia  11.*1 do e k s p lo a ta c j i .  kculcczno montażem
j e s t  dokładne zaznajom ien ie  s i ę . z  budową pompy, j e j  demontażem,' 
sposobem o d p o w ie trz a n ia , smarowania ło ży sk  o raz  u rucham ian ia  i  za­
trzym yw ania, co j e s t  szczegółow o opisano w p o radn iku  n r  111 ^ la  
pompy T SB.
Wodę do ponpy n a le ż y  zawsze doprowadzać poprzez f i l t r ,  
d zen ic  wody za n iec zy sz cz o n e j m echaniczn ie b ezp o śred n io  
powoduje szy b k ie  zużywanie s ię  u s z c z e ln ie ń  w pom pie, a 
j e j  z a t a r c i e .
N aw ilgacanie c a l iz n y  węglowej za pomocą u rz ą d z e n ia  HW1

Dcprowa- 
do ponpy, 
n a s tę p n ie

p rzep ro
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wadza s ię  w n a s tę p u ją c y  sposób:
-  n a le ż y  o d w ierc ić  w c a l iź n ie  otw ory g łę b o k o śc i 2 do 3 n , ś r e d n i ­

cy 40 do 45 mm i  w o d s tę p ie  2 do 4 n , k tó re  n a jc z ę ś c ie j  wyko­
r z y s tu je  s i^ ^ c ^ t^ m  jako  otwory s trz a ło w e ,

-  wsunąć g łow iceY P ak^aby  p o czą tek  głow icy b y ł o d le g ły  od dna 
otworu o 10 do 20 cm,

-  o d k ręc ić  zawory w ze sp o ła ch  zaworów,
-  zgodnie z poradn ik iem  d la  ponpy T-9B, uruchom ić z e sp ó ł pompowy,
-  na manometrach zabudowanych w ze sp o ła ch  zaworów n a le ż y  k o n tro lo  

wać w ie lk o ść  c i ś n ie n ia  p rz e p ły w a ją c e j wody. Wahania w ie lk o śc i 
c i ś n ie n ia  na nanom etrze św iadczą o zmiennych oporach przepływ u 
i  o ty n , że j e s t  wypływ wody do naw ilgacanego otw oru.

Aby p rz e ło ż y ć  g łow ice z otworu naw ilgoconego do otworu następnego  
n a l e ż y : -
-  zamknąć d o k ład n ie  zawór w ze sp o le  zaworu. Po zam knięciu  dopływu 

wody do g ło w icy , z otworu wypływa woda,
-  w yciągnąć g łow ice z naw ilgoconego otworu i  w łożyć do następnego
-  o d k ręc ić  w zesp o le  zaworu, zawór o d c in a ją c y ,
-  kontro low ać na manometrze w ahania c i ś n ie ń .t.:
Nie wolno wyjmować g łow icy z otworu p rzy  odkręconym zaw orze.

R eg u lac ję  c i ś n ie n ia  wody w ypływ ającej, z g łow icy  przeprow adza s ię  
w n a s tę p u ją c y  sposób:
-  n a le ż y  u m ieśc ić  g łow icę w ru rz e  s ta lo w e j ś re d n ic y  w ew nętrznej 

0 40 mm,
-  otworzyć zawór w zesp o le  zaworowym / r y s . 12 p o z .1 6 0 / ,
-  uruchom ić pompę. Z g łow icy  powinna wypływać woda, a s t r z a łk a  

manometru wskazywać c i ś n ie n ie  30 a tn .
J e ż e l i  s t r z a łk a  w skazuje w iększe c i ś n ie n i e ,  n a le ż y  o d k ręc ić  n a ­
k rę tk ę  z końca g łow icy  / r y s . 14 p o z .1 9 3 / i  specja lnym  kluczem 
sztorcowym odkręcać n ak rę tk ę  /p o z .1 9 4 / ,  d o c is k a ją c ą  pop rzez  s p r ę ­
żynę grzybek g łow icy  /p o z .1 9 5 / ,  aż do czasu  u zy sk an ia  w łaściw ego 
w skazania na m anom etrze.
Chcąc spraw dzić zdolność ruchową pompy o raz  sz c z e ln o ść  w ęży ,z łą cz  
i  zaworów, n a le ż y  uruchom ić pompę p rzy  zam kniętych zaworach 
w zesp o ła ch  zaworowych, na o k res n ie  d łu ż szy  ja k  dwie m inuty . 
Pompa p ra c u je  w tym c z a s ie  na p rze lew . Zawór przelewowy j e s t  
grzybkowym zaworem sprężynowym, powodującym p rzy  p rzep ływ ie  n ie ­
równom ierną p racę  pompy i  n iep rzy jem ny  d la  ucha h a ła s .  D latego  
podanego czasu  p racy  pompy n ie  n a le ż y  p rz e k ra c z a ć .



12

Po ukończeniu  n aw ilg aca n ia  w yłącza s ię  pompo, a n a s tę p n ie  zamyka 
zawór p rzed  f i l t r e m .

6hrqM%r*/MP c%? M/AT

A3/7V<?
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Część I I  

Uykaz c z ę ś c i
U rządzen ia  do n aw ilg aca n ia  pokładów węglowych NI i  H2. 

R y s .2

C zy śc i__s p e c ja ln e

Poz.
Znak

c z ę ś c i

L iczba 
sz tu k  
w u -  
rząd z e -

n iu
Nazwa c z ę ś c i C ię ż a r

k G /sz t

C zęści 
zużywa­
ją ce  s ię  
w c iąg u
2 l a t  
zaznaczo­
no znakiem

X
1 2 3 4 5—
1 G69-13B 1 Zespół bębna 185
2 G14-9U 1 A gregat przepłuczkow y 

do w ie r tn ic y  YA7P-1 
/ d l a  N I/ 222

G62-16 1 Zespół pompowy S-12 
wyk.B / d l a  N2/ 209

3 G69-6E 1 P rzy rząd  do z a k ła d a n ia

* t u l e i  gumowych 2

U rządzen ie  do n aw ilg aca n ia  pokładów węglowych N3 i  N4.
R y s .3

C zęści sp e c ja ln e

5 G69-13A 1 Zespół pompowy WT-3O/2E 
/d l a  N3/ 275

G60-8 1
<

Zespół pompowy '7T-3O/2P 
/d l a  N4/ 171

6 G69-13B 1
J

Z espół bębna 185
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Z espół bębna 
R y s .4

Cz^ści__sj3e^JaJ.ne.

1 2 3 4 5 6

10 G69-9A1 1 Rama 35.20
11 G69-13BA 1 Bęben 62,70
12 G69-13BB 1 R o zd z ie lacz  d la  4 dysz 16,20

G69-15AA 1 R o zd z ie lacz  d la  2 dysz 8 ,60
13 G69-6D 4 Dysza 2,40
14 G69-13BC 4 Z łącze węża /b r ą z / 0 ,76

C zęśc i handlowe
18 PH-58/M-

-82118 6 Śruba M 12xl,5x28 0 ,0 4 X

19 - 1 gumowy p=30 a + u d^=15 L=100n 
d la  NI do N4

40,00 X

20 - 2 Waż gumowy p=30 a tn  d =15,L=6m 
d la  N3 i  N4

2 ,40 X

21 - 2 Waż gumowy p=30 a tn  d =15,L=4m 
d la  N3 i  H4

2,00 X

B ę b e n
R y s .5

C zęśc i sp e c ja ln e
/

26 G69-6Blb Bęben 44,80

27 G69-6B2 1 W spornik łożyskowy lewy* 5,30
28 G69-6B3 1 W spornik łożyskowy prawy 5,30

29 G69-6B4 1 W spornik k o le k to ra 1 ,50
30 G69-6B5 1 Korba 0 ,70

31 G69-6B6 1 R ękojeść 0 ,46
32 G69-6B7 1 Osłona r ę k o je ś c i 0 ,24
33 G69-6B8 1 Sworzeń r ę k o je ś c i 0 ,10

34 G69-6B9 1 Sprężyna 0,01

35 G69-6B10 1 P ie r ś c ie ń  oporowy 0 ,14
36 G69-6B11 1 Podkładka 0 ,05
37 C69-6B12 2 Pokrywa ło ży sk a 0 ,40
38 G69-6B13 1 Jarzmo ' 0 ,40

39 G69-6B14 1 Rura 0 ,1 2
40 G69-6B15 1 Dławik 0 ,0 8

41 G69-6B16 1 N akrętka dociskowa 0,31
42 G69-6B21 2 Śruba u s t a l a j ą c a 0 ,09
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n

#b
za

&%
ab

c?
 o

%y
 4

<%
/s?

1 2 3 4 5 6
43 G69-13BAA 1 Końcówka 0 ,50
44 G69-13BB7 1 N akrętka  z a c is k a ją c a 0 ,25
45 G69-13BB8 1 T u le ja  stożkowa 0,05

C zęśc i handlowe

50 K a t.C eb ilo z  6011 2 Łożysko kulkowe je d n o rz ę ­
dowe promieniowe 0 50/90x18 0 ,38

51 PH-57/M-86960 2 P ie r ś c ie ń  u s z c z e ln ia ją c y  
A55x80xl0 0,11

52 PN-57/M-86960 2 P ie r ś c ie ń  u s z c z e ln ia ją c y  
A5Sx85xl0 0 ,12

53 PN-53/M-82118 1 Śruba M8xlx28 0 ,01 /

54 PN-58/M-82118 3 Śruba M8xlx22 0,01
55 PN-58/M-82118 2 Śruba M 8xlxl8 0 ,01
56 PH-60/M-82210 8 Wkręt M5x8 0,01

.57 PK-60/M-82210 Y Wkręt M5x6 0,01
58 PH-58/M-82143 5 N akrętka M8 0,01
59 PN-58/M-82143 1 N akrętka Ll6 0 ,01
60 PN-59/M-62006 4 Podkładka o k rąg ła  8 ,5 0,01
61 PN/H-82002 1 Sworzeń 10x40/34 0 ,03
62 PN-58/M-82001 1 Zawleczka 3x20 0 ,02 X
63 - 1 Szczeliw o baw ełn iane 8x350 0 ,04 X
64 - 1 U szcze lka  k lin g e ry to w a

0 28/20x1 0,01 X
65 — 1 U szcze lka  k lin g e ry to w a

0 1 8 ,5  x 10x2 0,01 X

R o zd z ie lacz  d la  4 dysz
R y s .6

70 G69-13BB1 1 Kadłub 3 ,70
71 C69-13BB2 4 Kadłub zaworu 0 ,40
72 G69-13BB3 4 N akrętka 0,25
73 G69-13BB4 1 Końcówka 1 0 ,40
74 G69-13BB5 4 Końcówka 11 0 ,30
75 G69-13BB6 4 Kadłub przepływ om ierza 0 ,25
76 G69-13BB7 5 N akrętka zaciskow a 0,05
77 G69-13BB8 5 T u le ja  stożkowa 0,05
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78 G69-13BB9 1 N akrętka kapturow a 0 ,12
79 G69-13BB10 4 Kadłub d ław nicy  / b r ą z / 0 ,20
80 G69-13BBlla 2 Korek m osiężny 0 ,10
81 G69-6C7 4 W rzeciono zaworu 0 ,08
82 G69-6C8 4 N akrętka dociskowa 0 ,14
83 G69-6C9 4 Dławik 0 ,02
84 G69-6C10 4 Kółko 0 ,18
85 G69-6C11 4 Gniazdo zaworu /b r ą z / 0 ,01
86 G69-6C12 4 Podkładka 0 ,01
87 G69-6C13 4 Stożek  prowadzący 0 ,08
88 G69-6C14 4 Sprężyna brązowa 0,01 X

89 G69-6C15& 4 T u le ja  z p le k s ig la s u 0 ,25 X

90 G69-6Cl6a 4 T łoczek  /b r ą z / 0 ,10

C^_ś(^^handlov/e_
91 PN-58/M-82143 4 N akrętka 1.16 0,01
92 PN-59/M-C2006 4 Podkładka o k rąg ła  6 ,5 0,005
93 - 8 U szczelka 0 42/34x1 k l in g e ry t 0 ,001 X

94 - 14 U szcze lka  0 33/24x1 k l in g e ry t 0,001 X

95 — 4 U szcze lk a  0 40 /24x0 ,5  k l in g e -  
r y t 0-,001 X

96 — . 2 U szcze lka  0 30/23x1 
k l in g e ry t 0,001 X

97 4 Szczeliw o 436 x 210 
baw ełna 0,11 X

R o zd z ie lacz  d la  2 dysz
R y s .7

C zęśc i sp e c ja ln e

75 G69-13BB6 2 Kadłub przepływ om ierza 0 ,25
76 G69-13BB7 3 N akrętka  z a c is k a ją c a 0 ,25
77 G69-13BB8 3 T u le ja  stożkowa 0 ,05
79 G69-13BB10 2 Kadłub- d ław nicy  /b r ą z / 0 ,20
80] G69-13BBlla 1 Korek m osiężny 0 ,10
85 G69-6C11 2 Gniazdo zaworu / b r ą z / 0 ,01
87 G69-6C13 2 Stożek  prowadzący 0 ,08
88 G69-6C14 2 S p rę ż y n a /b rą z / 0 ,01 X
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89 G69-6C15a 2 T u le ja  z pU eksig lasu 0 ,25 X

90 G69-6Cl6a 2 T łoczek  /b r ą z / 0 ,10
98 G69-15AA1 1 Kadłub 1,80
99 G69-15AA2 2 Kadłub zaworu 0 ,40

100 G69-15AA3 2 W rzeciono zaworu 0 ,10
101 G69-15AA4 ' 3 Końcówka w ielostożkow a 0 ,30
102 G69-15AA5 3 N akrętka 0 ,15
103 G69-15AA6 2 Dławik " /m o siąd z / 0 ,02
104 G69-15AA7 2 N akrętka dociskowa /m o s ią d z / 0 ,14 -

105 G69-15AA8 2 Podkładka m osiężna 0,01
106 G69-15AA9 2 P o k rę tło 0 ,25
107 G69-15AA10 2 P łoza 0 ,1 8

C zęśc i handlowe
91 PN-58/M-82143 2 N akrętka 1.16 - 0 ,01
92 PH-59/M-82006 2 Podkładka 6 ,5 0 ,01
93 - .4 U szcze lka  0 42/32 x 1 k l in g . 0 ,01 X

94 - 3 U szcze lk a  0 33 /24x0 ,5  k l i n -  
g e ry t 0 ,01 X

95 — 4 U szcze lka  0 40/24 x 1 k l i n -  
g e ry t 0 ,01 X

97 - 2 Szczeliw o baw ełniane 
#6x210 0 ,11 X

108 PN-58/M-82101 4 ^ruba M6x55 0 ,02
109 PN-5S/M-82143 2 N akrętka M8 0,01

D y s z a
R y s .8

C zęśc i sp e c ja ln e

112 G69-6D1 1 Kadłub zaworu o,27
113 G69-6D2 1 Ł ączn ik  doprow adzający 0 ,80
114 G69-633 1 Głowica 0 ,33
115 G69-6D4 1 Rura łą c z ą c a  3 /8" x 290 0 ,27
116 G69-6D5 1 T u le ja  gumowa 0,25 X

117 G69-6D6 1 Głowica zaciskow a 0 ,30
118 G69-637 1 Grzybek zaworu /b r ą z / 0 ,06
119 G69-6D8 1 Korek 0 ,03
120 G69-6D9 1 Sprężyna 0 ,01 X
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121 G69-6D10 2 T u le ja  zaciskow a 0 ,0 4
122 G69-6D11 1 T u le ja  stożkow a 0 ,07
123 G69-6D12 1 T u le ja  gumowa 0 ,1 8 X

Z ł  ą c z a w ę ż a
R y s .9

Czo^ścj^ nę_

123 G69-9B1 1 Ł ącznik 0 ,2 0
126 G69-9B2 1 T u le ja  n a k rę tn a 0 ,27
127 G69-9B3 1 T u le ja  w krętna 0 ,19
128 G69-6D11 2 T u le jk a  stożkowa 0 ,0 8

P rzy rząd  do z a k ła d a n ia  tu le je k
R y s .10

C zęśc i s p e c ja ln e

130 G69-6E1 1 P o k rę tło  wewnętrzne 0 ,94
131 G69-6E2 1 P o k rę tło  zew nętrzne 0 ,8 8
132 G69-6E3 1 P ie r ś c ie ń  dw udzielny 0 ,0 7
133 G69-6E4 1 Kołek 0,001

U rządzen ie  do n aw ilg acan ra  pcK^adow węglowych NW-1
R y s .11

C zęśc i s p e c ja ln e

140 G69-24A 2 Głowica 12,70 X
141 G69-24B 2 Z espół zaworu 3 ,80
142 G69-24C 1 F i l t r 35,10
143 G69-24-4 1 Ł ącznik 0 ,40
144 G69-24-5 1 T ró jn ik 0 ,8 0
145 G69-24-6 1 Z -ączka w krętna 0 ,40
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146 G69-24-7 1 Z łączka m osiężna 0 ,30
147 G60-20 1 Z espół pompy T9B wyk.C/09 381,00
148 G06-62 1 Z espó ł węża w ysokociśn .

dn= 16; p = 160 atn-, L=220 n 190,00
149 G06-62 3 Z espół węża w ysokociśn .

dy,=l6; p=l60 a tn ;L =  8 m 7,40 X

150 G06-62 3 Z espół węża w ysokociśn .
d ^ l6 , p=l60 a tn ;L =4 m 4,20

151 G06-61-1 1 .Z łą c z k a 0 ,15 X

C zęśc i handlowe
152 K at.A PI lir  201 1 Zawór zaporowy z k ie lic h e m

P* 32 gw int. Rl" 3 ,00
153 P1I/H.-74423 1 Z łączka w krętna I.I00Z-1" 0 ,16 X .

154 1 U szcze lka  m iedziana
0 4S/36 x 1 ,5 0,002 X

Zespół zaworu
R y s .12

Częi3Ci s p e c ja ln e

155 G69-24B1
1

1 Kadłub /b r ą z / 1 ,10
156 G69-24B2 1 3ruba 0,05
157 G69-24B3 1 Podkładka m osiężna 0 ,01
158 G69-24B4 1 Kulka 9/32" 0 ,01 X

159 G69-24B5 1 O słona manometru 0 ,66
160 G06-43 1 Zawór o d c in a ją c y  N 27xl,5 1 ,70
161 G06-38-7 1 P ie r ś c ie ń  u s z c z e ln ia ją c y

gumowy 18x3 0 ,01 X

i C zęści handlowe
1 6 2 'K at.H an.±  Term.Han. Kanometr HB60m p^=250 a tn X

163 PN-5C/H-32118 5 ^ruba H8 x 16 0 ,01

164 1 U szcze lka  k l in g e ry t /
L - L J 0 1 4 ,5 /3  x 3 0 ,01

w

/
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F a 1 t  r

R y s .13

C z^ ś(^ _ ^ sj)e^ a ln e^

1 2 3 4 5 6
166 G69-24C1 1 Kadłub 19,90
167 G69-24C2 1 Pokrywa 10,90
168 G69-24C3 1 Elem ent f i l t r u j ą c y 1 ,90
169 G69-24C4 2 Obejma 0 ,17
170 G69-24C5 1 L istw a 0 ,08
171 G69-24C6 1 O słona manometru 0 ,40

C zęśc i handlowe

172 f
K at.M an .i Term .H an.1 r

Manometr HBT60m p= 25 a tn  0 ,25 X

173 PN-58/M-82109 8 ^ruba 1116x1,5x50 0,11
174 .PN-58/M..82117 2 i^ruba 1,18x1x18 0 ,02
175 PH-58/E-82117 2 ^ruba M6x3C-Ms 0,01
176 PH-58/H-82117 8 ^ruba M6xl6 Ms 0 ,01
177 PN-58/H-82117 6 ^ruba I.l6xl0-Ms 0,01
178 PN-58/M-82144 8 N akrętka 1116x1,5 0 ,03
179 PH-58/M-82144 2 N akrętka H6-I.Is 0 ,01
180 ZN-6l/MGiE-135S3 1 U szcze lka  Os 220x6 

guma o le jo o d p o rn a
0 ,02 X

181 - 1 U szcze lka  0 200 /l60x2 /gum a/ 0 ,01
182 - 1 U szcze lka  gumowa 0 1 4 ,5 /8x3 0 ,01
183

___ _ __ ........... ;

1 Elem ent f i l t r u j ą c y
500 x 295 x 2 / f i l c 0 ,01 X

G ł o w i c a
R y s .14

C z^śc i_ _ s^ec^a ln e_
185 G69-24A1 , 1'] Tłok / b r ą z / 0 ,35
186 G69-24A2 1 T u le ja  c y l in d ra  /b r ą z / o ,6o
187 G69-24A3 1 ) Końcówka /b r ą z / o ,6o
188 G69-24A4 t 1 Kadłub zaworu /b r ą z / 0 ,25
189 G69-24A5 i 1 Ł ączn ik  /b r ą z / 0 ,25
190 G69-24A6 1 P ie r ś c ie ń  /b r ą z / 0 ,10
191 G69-24A7 1 N akrętka / b r ą z / 0 ,08
192 G69-24A8 1 T u le ja  dystansow a /m o s ią d z / j 0 ,06
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193 G69-24A9 1 Korek m osiężny 0 ,05
194 G69-24A10 1 Wkręt m osiężny 0 ,02
195 G69-24A11 1 Sworzeń mosięLi.) 0 ,02
196 G69-24A12 1 Sprężyna 0 ,01
197 G69-24A13 1 Kulka 7/16" 0 ,01 X

198 G69-24A14 2 P ie r ś c ie ń  u s z c z e ln ia ją c y
0 30/15x8 /guma o le jo o d p o m a 0,01

199 G69-24A15 1 U szcze lka  gumowa 0,01 X

200
*

G69-24A16 1 T u le ja  u s z c z e ln ia ją c a
wyk.A / d l a  c iśn .m ax .7 5  a tn /
guma 0 ,30 X

G69-24A16 1 T u le ja  u s z c z e ln ia ją c a  w yk.3 
/ d l a  c iśn .m a x .l0 0  atn/gum a 0 ,30 X

G69-24A18 1 T u le ja  u s z c z e ln ia ją c a  11 
/ d l a  c isn .m ax .1 5 0  atn/gum a 0 ,30 X

C zęśc i handlowe
205 PN-60/M-86961 1 P ie r ś c ie ń  u s z c z e ln ia ją c y

27 ,3  x 2 ,4  guma o le jo o d p o m a 0,01 Xi
206 PN-60/M-86961 1 P ie r ś c ie ń  u s z c z e ln ia ją c y

15 ,3  x 2 ,4  guma o le jo o d p o m a 0,01 X

C zęśc i do montażu

209 G69-24A17 1 T u le ja  do z a k ła d a n ia  u sz c z e ­
le k  m osiądz 0 ,01

210 PN-57/M-65016 2 Klucz je d n o s tro n n y  do na­
k rę te k  o k rąg łych  RWPi 38 0 ,12
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